

HADU FÖLD

1924. év március 8.

SZOMBAT

Debreczen, VI. évf. (57.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**HÁLYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 12000 K
EGYES SZÁM ÁRA 800 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.**

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában.*

AMEN
KÉNY-
TÁRA

Adózzon a nemzeti ajándék!

A kényszerkölcsön husunkba vágó problémáját mérlegeli most a nemzet akaratának érvényesítésére választott nemzetgyűlés s a törvényjavaslat végső megkonstruálása nyílt kérdés még: az ország lelkismertének kell feleltetnie határozni. Aligha kell hangsúlyoznunk, hogy ma minden égetőbb kérdésünk, mint az ország pénzügyi szanalása s amikor erre a kényszerintézkedésre szorítanak a körülmények, a sorsunk intézésére hivatott tényezőknek minden befolyás, politikai pártérdek, magán-elsőy félredobásával csupán tisztult, magasabb államcélakat szolgáló szempontokat szabad követniük.

Ezt az álláspontot nehéz ma képviselni: mammutvagyonok érdekei, dus líceazrek uralkodó osztályának adás védekezése harsog a baloldali ellenzék vad rohamában s a liberális sajtó támadó, terrorizáló, vagy a tárgyilagosság mezébe rejtett „tanácsadó” soraiban.

Ugynevezett kereskedelmi tekintélyek törnek ládusaát — nem hagyva figyelmen kívül a rágalom és demagogia fegyvereit sem — a nagy tőke, az újgazdagok, a sibervagyon védelmében s védekezésükben már ott lappang a burkolt fenyegetés is...

„Kormánykörökben még mindig nem látják be, hogy a tőzsdét, a gazdasági életnek ezt a finom, érzékeny műszerét nem szabad külső beavatkozásokkal érinteni” — fu volázik a faji érdekelttség vezérlapja: Az Est. S ilyen hangnemben és modorban folyik a nagy felvonulás a magyar dolgozó osztályok újabb megsemmisítő legázolására.

Sulyos, felelősséggel terhes napokat élünk. Most kötelessége minden magyar organumnak, magyar hangnak teljes erejével kiáltania: VIDEANT CONSULES!... Mert a kényszerkölcsön nem sujtathja elsősorban sem a nyomorgó köztisztviselőt, sem a gazdasági osztályt, amelynek minden papír koronája égetően fontos a tavaszi munkálatokra.

Azoknak kell áldozniuk, azoknak kell adózniuk, akiket a Jegyintézet száz meg száz milliórdnyi nemzeti ajándéka hízalt a mi nyomorunkon durgadagokká: a spekuláló nagybankoknak, a tőzsdé koronarontó sőpredékének, a választott faj börtöző, láncoló, spekuláló siserahadának.

Akik arattak a korona katasztrófáján, akiknek zsebébe vándorolt munka nélkül a dolgozó osztályok keserves keresményének értéke, áldozzanak! Bizunk benne, hogy a nemzet-

gyűlés és a kormány tudni fogják kötelességüket az ország szenvedő magyarságával szemben s az a pénzügyi politika, amely bőséges nemzeti ajándékokkal hízalt fel dolog-

talan társadalmi osztályokat, most megkéri a méltatlanoknak adott talentumokat kamatos-kamatokkal. Mert végre is „vérből és könnyből nem lehet gazdagságot szerezni!”

A valorizálatlan hitelek élvezői viseljük elsősorban a kényszerkölcsön terhét

Cettler Jenő beszéde a kényszerkölcsönjavaslat tárgyalásán - A visszamenőleges lakbérémeiés a Ház előtt

A nemzetgyűlés mai ülését fél-tizenkettőkor nyitotta meg *Szcilovszky Béla* elnök.

Mikovényi Jenő, az állandó igazoló bizottság előadója beértesíti jelentését *Nagy Vince* megtámadott mandátumáról. Az ügyet az első számú bíráló bizottság elé utalják.

Rakovszky István a *lakbérémeiést* teszi szóvá. A népjóléti miniszternek kötelessége lett volna a drágasági bizottsággal közölni lépését. Szállítsa le a kormány a kincstári haszonrészvesztést és akkor nem lesz szükség újabb lakbérémeiésre. Kéri a népjóléti minisztert, hogy adjon felvilágosítást a drágasági bizottság tagjainak.

Vass József fejtegeti, hogy a drágasági bizottság annak idején hozott határozata szellemében járt el, amennyiben nem lakbérémeiésről van szó, hanem csak arról, hogy a lakásrendelet szerint a novembertől február 1-ig terjedő időközben történt koronaértékcsökkenést figyelembe vegyék. Hozzájárul, hogy a drágasági bizottság foglalkozék ezzel a kérdéssel. Egyébként indítvánnyal járul a kormány elé, hogy a

pénzügyi programot felölelő törvényjavaslatba vegyenek be egy két paragrafust a lakbérék szukcesszív emeléséről is.

Rövid hárszabály vita után át-
térnek a

valorizációs törvényjavaslat

folytatólagos tárgyalására.

Czettler Jenő Már néhány év óta követeli a gazdasági tanács felállítását. A nagy feladatok megoldására hiányoznak az államférfiak. Panaszok hangzanak el, hogy az érdekelteket nem hallgatják meg, csupán egy pár bankigazgatót és érdekeltiségi titkárt. Hibáztatja, hogy a valorizációs intézkedésekkel csak most jön a kormány. *A keresztyén nemzeti gazdasági párt* nevében *ki-jelenti, hogy annak ellenére is el-fogadja a valorizációs javaslatot.*

Szeretné tudni, hogyan folyt le a legutóbbi pánik. A spekuláció el kezdte a dollárt vásárolni Bécsben. A megriasztott közönségnek ezt ma-gas áron itthon eladták. Ilyen

korona- és dollárcserékkel készítették elő a pánikot.

Amikor pedig az államnak elfo-gyott a svájci gabonavásárlásból elő-teremtett devizája, *ki is tört a pánik.*

Helyesnek tartja, hogy a kormány állandó értékmerőt kíván teremteni, de

hibáztatja a takarékkorona ki-számítási alapját.

Ezért azt ajánlja a kormánynak, hogy térjen át aranykoronában való számításra.

A valorizációt pártja helyesli és azt kívánja, hogy a kényszerköl-csönnél

a valorizálatlan hitelek élvezői erősebben vegyék igénybe.

Rámutat arra, hogy ha hirtelenül hajtják végre a kényszerkölcsönt, milyen bajok származhatnak ebből. A közönségtől nem szabad többet

A népszövetségi delegáció és a kormány tárgyalásai

Nagy Emil a pénzügyi politikáról - Bud János pénzügyminiszter jelöltsége előtérben

Budapestről jelentik. A népszöve-tség bizottsága ma az eddigi bázison folytatta munkáját és a magyar kormány által eléje terjesztett kérdésekben igyekezett a kormánnyal kooperálva megfelelő megoldásokat találni. A bizottság tagjai között, mint ezt munkatársunkkal kifejezetten közölték, ma reggel nagy és osztatlan meglepetéssel kellett a *Havas ügy-nökösegek az a hire, hogy Anglia, Franciaország és Olaszország képviselői tegnap aláírták a Magyar-ország pénzügyi rekonstrukciójára vonatkozó jegyzőkönyvet.* A bizottság tagjai azon a véleményen vannak, hogy a jegyzőkönyvek aláírása azért örvendetes esemény, mert ezzel a rekonstrukció munkájának legnehezebb előkészítő bázisa lezárult.

Nagy Emil elhibázottnak tartja az elmúlt két év pénzügyi politikáját

A nemzetgyűlés legközelebbi ülésén a keresztyén ellenzék részéről pénzügyi kérdésekben *Eckhardt Tibor* és *Ulain Ferenc* fog felszólalni. A jövő héten felszólal *Nagy Emil* volt igazságügyminiszter is, aki felszólalására vonatkozóan a következőket jelentette ki:

A valorizációs javaslat tárgyalása során kifejtettem álláspontomat a valorizáció kérdésében. A javaslatot általánosságban elfogadom, de ez nem jelenti azt, hogy nem bírálok meg

elvenni, mint amennyire szükség van. *Amerikában a konjunkturális vagyont 80 százalékban adóztatják meg, mert vérből és könnyből nem lehet vagyont gyűjteni.*

Végül rámutat arra, hogy amikor a cukor kilogrammja után 3000 korona adót vesznek, a tőzsdén forgalomba került papírok után csak egy-egy ezrelék adót kell fizetni. Ha ezt felemelnék, tekintélyes összeg állna rendelkezésre, amellyel a többi adót le lehetne szállítani. A nemzet mai helyzetében szükség van áldozatkészségre. A javaslatot elfogadja.

Farkas István: A kormány nem kérhet bizalmat a nemzetgyűléstől, mert *elhibázott pénzügyi és gazdasági politikát folytat.* Kifogásolja, hogy a takarékkoronát az érték-papírok árfolyamára alapítják. Hibáztatja az adózási rendszert. Kérdi, miért nem alapítják meg a munkabér-létfminimumot. Határozati javaslatot nyújt be, adja vissza a kormány a valorizációs javaslatot a bizottságnak.

A nagybankok és tőzsdetagozok üzessék a kölcsön nagyrészét.
A javaslatot nem fogadja el.
Ülés vége 2 orakor.

a legutóbbi évek pénzügyi politikáját. Habár az *elmúlt két esztendő pénzügyi politikáját elhibázottnak tartom*, mindazonáltal a külföldi kölcsön tárgyalásokat szerintem mégis *Kállay Tibornak* kell tovább folytatni, mert csak ő ismeri a kérdés részleteit. *A romló koronával produktív befektetést lehetett volna eszközölni.* Fejleszthetők volna iparunkat, utakat, házakat építhetünk volna és ma már nem lenne lakás-hiány.

Bud János lesz az új pénzügyminiszter

Megbízható helyről vett értesülés szerint *Bud János* közlelmmezési miniszternek pénzügyminiszterré való kinevezése befejezett ténynek tekinthető.

Tárgyalások folynak a pénzügyi államtitkári állás betöltéséről is. A miniszterelnök erre az állásra *Temesváry Imrét*, az egységesspart egyik legképzettebb pénzügyi szakértőjét akarta megnyerni. *Temesváry Imr* személyében a gazda érdekeltnek akartak képviselőletet a pénzügyi politika *Temesváry* azonban a kinevezést.

Ezután
OMGE
pénz
leg
t

Miniszeri köszönet a muzeum pártfogóinak

A városi muzeum múlt évi ásatásaira, amelyek tetemes költséggel járnak, csak egyes hazafiak meleg érdeklődéséből és áldozatkészségéből fakadt hathatós anyagi támogatása mellett vállalkozhatott.

Most a közoktatásügyi miniszter helyett dr. Czákó Elemér h. államtitkár a városi tanácsnak megküldte azoknak a leveleknek másolatát, amelyekben elismerését és köszönetét nyilvánítja Ferjentsik Ottó tábornok, dandárparancsnoknak, aki a Dobozi-temetőbeli feltárásokhoz hat napra díjtalan munkaadó kirendelésével támogatta a muzeum törekvéseit, azután Csanak Jónó és Horváth András ohati nagybérlőknek, akik közül előbbi kilenc napi, utóbbi három napi ásatásnak úgyszólván összes költségeit viselte az ohati őshalmok kutatásánál.

Továbbá a Debreceni Forgalmi Bank Igazgatóságának, amely 25.000 koronát adományozott arra a célra, hogy Zoltai Lajos három napig részt vehessen a Nemzeti Muzeum Karag-ködszállási ásatásában.

Tiltakozó gyűlés a kényszerkölcsön miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kereskedő Társulat vasárnap, március 9 én délelőtt 11 órakor a kényszerkölcsön ügyében a társulat dísztermében értekezletet tart. Ugyanis a kényszerkölcsön kivetése körül nagy igazságtalanságok történtek Debrecenben. A kivetés alapja,

az 1923. évi jövedelemadó sokaknak még most sincs jogerősen megállapítva.

Ha már most befizetik a teljes összegét a kényszerkölcsönnek, később kérdés, helyt adnak-e a reklamációnak? Mindezeket a fontos kérdéseket fogja megtárgyalni az az értekezlet, melynek előadói dr. David Géza, a Baross Szövetség titkára, dr. Diczig Alajos, Gyosz. titkára s dr. Kuthi Sándor, az érdekepviseleti állandó bizottság előadója. Az értekezletre minden gazdat, kereskedőt, iparost szívesen lát a kereskedő társulat.

Sajtóper a nyiltér miatt

A debreceni kir. törvényszék Ujfalu József elnöklete alatt működő büntetőtanácsa pénteken Szabó Gyula tetőtleni főjegyző rágalalmazási bűnperét tárgyalta.

Szabó Gyula tetőtleni főjegyző több debreceni napilapban nyiltéri közleményt helyezett el, amelyben kijelentette, hogy Ertl Olivér tetőtleni adóügyi jegyzőnek a Hajdusági Virradatban ellene megjelent cikkeire azért nem válaszol, mert azok egy bosszút lihegő ember beteges agyában született meg.

Ertl

rágalmazás és becsületsértés miatt

indított sajtóper Szabó ellen.

Szabó kihallgatása során kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek, a nyiltéri cikket felhevült állapotban írta. Ellene ugyanis a Hajdusági Virradatban támadó cikkek jelentek meg s az ő tudomása szerint azok Ertl-től eredtek. Kéri a bizonyítás elrendelését.

A bíróság elrendelte a bizonyítás elvégzését s evégből a tárgyalást

A nacionalisták diadala várható a német választásokon

A munkanélküliek tüntetése Manheimban Egy napos török kormányválság

Berlinből jelentik: A német kormány és a kormányt támogató koalíciós pártok ma akarták felosztatni a birodalmi gyűlést. E tekintetben azonban hirtelen változás történt, amelyet hír szerint Schacht-nak a jelentése idézett elő, aki tegnap Párisból hazatért és sürgős jelentést tett a kormánynak tapasztalatairól. A Veracerts párisi levelezőjéről táviratot közöl, amelyből kitűnik, hogy Németország belpolitikai helyzetét a francia politikai körök nagy izgatottsággal nézik. Párisban arra számítanak, hogy a németországi választások a jobboldali pártokat erősítik meg és ez erős kihatással lenne a francia kamarai választásokra is. Ha a jövő szeptemberig nem osztatják fel a birodalmi gyűlést, akkor május előtt nem lesz választás. Mint legközelebbi dátum május 18-ika jöhetne tekintetbe. A parlamentben különben a német nemzetiek azt fogják követelni, hogy a választásokkal kapcsolatban történjen az új birodalmi elnökválasztás is.

Véres tüntetések Manheimban

Manheimi jelentés szerint csütörtökön Manheimban nagy tüntetések voltak a badi, anilin és festékgyár telepén, amelynek 20 ezer munkását az igazgatóság kizárta, mert nem

akartak 9 óra hosszat dolgozni. A rendőrség szorongatott helyzetében a fegyverét használta, mire a tüntetők is tüzeltek. A legnagyobb veszedelem idején vonultak ki a francia megszálló csapatok és a kifejlesztett ütőzetben két ember meghalt, 50 megsebesült. Több rendőr szintén sebet kapott.

Lemondott és újjáalakult a török kormány

Konstantinápolyból jelentik: Pénteken a török kormány beadta a lemondását, hogy lehetővé tegye Izmed pasának, hogy a kormányt a rég elhatározott reformok alapján újjáalakítsa.

Az egy napos kormányválság már megoldást is nyert és estére Izmed pasa miniszterelnöksége alatt megalkult az új török kormány. A régi miniszterek legnagyobb részben megtartották tisztségüket, csupán az újjáépítési és igazságügyminiszter személyében történt változás.

A lakbérrendelet a drágasági bizottság előtt

A bizottság tagjai a visszamenőleges béremelés ellen

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés drágasági bizottsága ma délután Heinrich Ferenc elnökletével ülést tartott, amelyen a lakasbérpótlékot tárgyalták.

Vass József népjóléti miniszter ismertette a pórtörvényt. Abból indult ki, hogy a korona leromlása következtében a háztulajdonosok igen nagy hátrányt szenvedtek és mivel a legutóbbi rendelet kimondja, hogy a korona leromlása következtében előállott különbözetet

a háztulajdonosok javára később meg kell állapítani,

a közüzemi díjakról eltekintve ezt az emelést a februári bér 50%-ában kivánja megállapítani.

A miniszter felszólalása után hosszabb vita indult meg, amelyben a bizottság legtöbb tagja résztvett. A legtöbben az ellen foglaltak állást,

hogy a rendeletnek visszaható ereje van. Farkas István azt indítványozta, hogy az egész kérdést utalják a nemzetgyűlés elé. Eckhardt Tibor azt javasolta, hogy az emelést a májusi negyedre halasszák. A bizottság ezeket az indítványokat hosszabb vita után mellőzte.

Rokovszky István olyan irányú indítványt tett, hogy

az 50%-os emelésre kincstári haszonrészeseledést ne kelljen fizetni.

Vass miniszter rokonszenvesen fogadta az indítványt, azonban ez tisztán pénzügyi vonatkozású kérdés lévén, azért a minisztertanács elé tartozik és így a maga részéről nem fogadhatja el.

Végül a bizottság a miniszter előterjesztéseit egész terjedelmében elfogadta.

Az álmosdi földigénylők panasza

Küldöttségileg kérik végtelékig húzódó ügyük elintézését

A biharmegyei Álmosd község népe már két év óta várja földigénylési ügyének elintézését. Az Országos Földbirtokrendező Bíróság két év előtt 31885—1922. számú végzésével elrendelte az eljárás megindítását, azonban az érdekelt nagybirtokosok az eljárás alatt mindent elkövettek, hogy a földigénylők számát minél kevessebbre szorítsák. Az OFB a múlt évben helyszíni pottárgyalást rendelt el, melyet 1923 szeptember 21 én meg is tartottak; ez alkalommal

469 földigénylőt írtak össze

a községszékből, melynek alig 2000 lakosa van. Ez mutatja, hogy milyen égetően sürgős ott a földigénylés ügyének mielőbbi megoldása. Az álmosdi népet rendkívül elkészeríti, amikor látja, hogy a szomszédos községekben (Kokadon, Vértessen és Bagamérban) már megtörtént a földosztás a múlt év őszén és ott már saját földeskeikben dolgoznak a földre érdemes magyarok.

Az álmosdiak két kérvényt is intéztek az OFB-hoz, ahonnan ez év február 14 én jött meg az értesítés, hogy az álmosdi földkérdés végleges

megoldását az a körülmény késlelteti, hogy a tárgyalási iratok még nem érkeztek meg. A nép helyzete rendkívül szomorú, mert elegendő munkaalkalom nincs és már itt a tavasz s a földkérdés még mindig elintézetlen. Mint kérvényben fordult a földbirtokrendező bírósághoz és a földművelésügyi kormányhoz, hogy megsürgesse a földigénylés ügyének most már égetően sürgős elintézését, mert a

két évi huza-vona következtében rendkívül nagy nyomorba jutott.

A kérvényt küldöttség viszi föl és a Kormányzónál is tisztalegni fog. Mindenesetre tarthatatlan állapot, hogy a földigénylők százait sújtsa az eljárás lassúsága, amikor a nemzetgyűlés éppen az igénylési ügyek gyorsabb lebonyolítására alkotta meg a földreform novellát. Így nem volna csoda, ha a szerencsétlen és önkibánján kívül nagy nyomorúsággal küzdő nép imét a vörös bujtogatás karmaiba jutna. Nagyon rossz szolgálatait tesznek az országnak azok, akik a magyar munkásnép földhöz juttatását akadályozzák, mert akaratiánul is az izgatók karjaiba sodorják a vörös rémuralom elmulta óta kijózanodott magyar népet, melyet a földreform törvény onnan éppen kiragadni akart.

Újra drágult a fodrásztarifa

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni borbély- és fodrászmesterek a drágaságra való tekintettel újra felemelték a borbély árszabályt és pedig a következőképen:

	I. oszt.	II. oszt.
Beretválás	3000 K	2500 K
Beretválás fésüléssel	3500 K	3000 K
Hajvágás géppel	5000 K	4500 K
H. jvágás trizurára	7000 K	6500 K
Szakállvágás géppel	3500 K	3000 K
Szakállvágás fazon	5000 K	4500 K
Baby hajvágás	7000 K	6500 K
Fejberetválás	7000 K	6500 K
Bérléjegy számmal		
csak beretválásra	25000 K	20000 K
fésüléssel	30000 K	25000 K

Aquinói Szent Tamás emlékünnepe

A keresztyén bölcsélet nagy mesterének, Aquinói Szent Tamás halálának 650. szenttéavatásának 600. évfordulóját ünnepli az idén a katolikus egyház.

Szent Tamás jubileumát a debreceni katolikus társadalom is méltóképen fogja megünnepelni. A kath. egyesületek kormányzó tanácsa március 7 én tartott gyűlésén foglalkozott az ünnepély programjával és elhatározta, hogy a következő vasárnapot, március 9-ét,

Szent Tamás emlékének szenteli

oly módon, hogy az egyesületek délelőtt fél 10 órakor kezdődő szent misén testületileg a szent áldozáshoz járulnak, délután 5 órakor pedig résztvesznek a Szent László kör által rendezendő ünnepélyen a katolikus főgimnáziumban. A tanács határozatából kifolyólag ezután hívja fel az urak, urnős, leányok Mária kongregációjának, a Kath. Férfitársa, a Szent Erzsébet Egyesület, Szociális Misszió, Leányklub, Kath. Othon, Kath. Népszövetségi szervezet, Szent Ferenc III. rendjének és a Mária Társulat tagjait a megjelölésre.

— Kulcsár katonai felszerelések egyedüli szaküzéteben a csendőri, vasutas-sapka 80,000 korona. Diáksapkák.

Gyümölcsfák tavaszi permetezésére a fényesen bevált
Chinoin gyümölcsfakarbolineum és "a békebeli minőségű"
Dendrin háboru óta először kapható

KONTSER GÉZÁNÁL, Kossuth-utca 15.

HÍRDEMLÉK

1924 március 8. (Szombat)
Prot.: Zoltán, Kath.: Ist. J.

1796 Bonaparte Napoleon tábornok nőül veszi Beauharnois Sándor tábornok özvegyét, Tacher de la Pagerie Josephinet.

1917 Gróf Zeppelin Ferdinánd, a róla elnevezett kormányozható léghajó feltalálója meghal Charlottenburgban 79 éves korában

Időjárás: Hazánkban az időjárás az utóbbi 24 órában megváltozott enyhé jelleget. Csapadék több helyen volt, de csak kis mértékben. Maximum 14 fok Pécsen, minimum 0 fok Debrecenben.
Időjárás: Változó idő várható lényegesen több hőmérséklettel.

Köznevelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-11-ig, d. u. 4-7-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órakor „Katica királynő lett” bérletszűnetben.
Apollo: Herry Go Round.
Vigszínház: Herry Go Round.
Urania: Ha megfújják a trombitát folytatása, Béke galambja.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése 4 órakor a városban.
A Bethlen Gábor-kör irodalmi előadása 5 órakor a Kollegium disztermében.
Népszerű Főiskolai előadást tartanak: Heyer Flóris és Végh Dezső 5 és 6 órakor a Kollegiumban.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Nap, Kossuth, Isteni gondviselés 11. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Dr. Révész Imre, ugyanakkor karéneket énekel a „Tanító vegyeskar”, ágenszik Sipos Imre, délután 5 órakor Keresztury József.
Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Keresztury József, ágenszik Szele György, délután 2 órakor prédikál Gerzsenyi István.
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágenszik Gábor András, délután 5 órakor prédikál Gábor András.
Árpád-terti templomban d. e. 10 órakor prédikál Mórácz Ferenc, ágenszik Polesky Sándor, délután 2 órakor prédikál Polesky Sándor.
Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál és uracsorát oszt Uray Sándor, délután 2 órakor prédikál Doroscsányi István.
Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál és uracsorát oszt dr. Ferenczy Gyula, délután 2 órakor prédikál Marton Sándor.
Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és uracsorát oszt Ury Ferenc.
Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál és uracsorát oszt Ury Ferenc.
Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós.
Tanyán: Ebesen Perpáth Ferenc, Fancsikán Kocsis János.

Vasárnapi iskolákat a következő helyen tartanak: Diakonissza Otthonban Ispolyi-telep délelőtt 9 órakor; Széchenyi-utca 4. szám a. paróchián délelőtt 9 órakor; Dóczy-intézetben, Kossuth-utca, délelőtt 9 órakor; Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor; Nőegyleti Árvaházban délelőtt 9 órakor; Csapó-kerti iskolában délelőtt 9 órakor; Csep utcai iskolában délelőtt 11 órakor; Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor; Egyháztéri fiúiskolában d. e. 9 órakor; Pacsirta-utcai fiúiskolában délelőtt 9 órakor; Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispolyi-telep 9. sz. a. tartatik.
A Keresztény Ifjúsági Egyesület (Kollegium főszele 4. szám) vasárnap folyó hó 4-én délután 5 órakor szokásos összejövetelét megtartja.
A Kalvinisták Templomegyesülete Vegyes Énekkara tanulási órát hetenként hétfőn és csütörtökön este tartja 6-7-ig Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. hitv. ev. templomban
(Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 9-én, 8-ig este vasárnapján délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi Uracsóra osztás, Offertorium. Délután 4 órakor ifjúsági egyesület.

Mit veszítettünk a trianoni béke következtében címen tart előadást Debreceni Ferenc ref. főgimnáziumi tanár, a Keresztény Ifjúsági Egyesület Kollegiumban lévő helyiségében. Az előadás díjtalan.

Kulcsár Imre és fia katonai felszerelések raktára Nagytemplom mellett.

A magyar könyvpiac eseménye

LISZTIUS: MI A JOGREND?

című kirokigyűjteményének megjelenése.

A páratlan humorral megírt könyv részei:
Jogrend az irodalomban, Jogrend az aranyközéputon, Jogrend a politikában, Jogrend a Duhajjöldön stb.
Megrendelhető március 15-ig
12.000 koronáért
:: lapunk kiadójánál ::

Hubay Jenő Debrecenben. Hubay Jenő március 18-án a déli gyorsal érkezik Debrecenbe. A kirakatokban mindenütt Hubay jellegzetes művész-fejét láthatjuk művészi fényképfelvételben. Ez is mutatja, hogy Hubay lejtőjele nem csupán zenei esemény, hanem a hazafias magyar társadalomnak is ünnepe. A rendező bizottság Debrecen várossal együtt mindent elkövet, hogy a koncert korete is méltó legyen Hubay Jenőhöz.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon szombat, március 8-án délután 5-6-ig Héger Flóris főiskolai isk. tanár tart előadást „A kelet Vörösmarty költészetében” címmel, míg 6-7-ig Végh Dezső iparosmester beszél a „Munkanélküliség nemzetgazdasági és etikai hatásáról.”

Kulcsárnál mindenféle katonai felszerelést beszerezhet. Csendőrségi füzeteiket, kalapromasziját, jelsípöt, csizmazsút.

Pórszász Károlyné temetése. Pénteken délután 4 órakor helyezett örök nyugalomra a róm. kath. temető kápolnájából dr. Pórszász Károly ügyvéd feleségét. A végtszűnetételen megjelent egy nagyobb tisztiküldött és az egyesült ker. nemzeti liga debreceni osztályának tisztikara és választmányára dr. Haendel Vilmos elnök vezetésével, ezenkívül nagy számban a barátok, ismerősök. Meghatóan csendes volt a szertartás, némaságával és zajtalanásával hirdette a megváltozhatlan földi elmúlás szomorú tényét. Aztán megindult a menet az utolsó földi uton: a kápolnától a sírig, az „ideiglenes” nyugóhelyig, hogy majd egyszer átköltözzenek a megboldogult persátora az igazi, az erdélyi, a végleges hazába.

Bethlen Gábor-kör irodalmi délután. Ma, szombaton délután 5 órakor tartja a Bethlen Gábor-kör második irodalmi ülést a Kollegium fűtött disztermében. Műsor a következő: G. Nagy Imre: Hattudal. Előadja a főiskolai kántus. Elnöki megnyitó. Tartja Hadházy Béla alelnök. Részletek Petőfi „Apostol”-jából. Előadja Varjas Pirokka. Biblia és hazafiság. Korkep a múlt század ötvenes éveiből — címen előadást tart dr. Révész Imre. Költeményeiből bemutat Harsányi László, Huber: induló. Előadja a főiskolai kántus. Az előadásban bárkit szívesen lát a kör vezetősége, Belépődíj nincs.

Két évi fogházbüntetés lopásért. A debreceni kir. törvényszék Ujfa ussy József elnöklete alatt működő büntetőtanácsa pénteken vonta felelősségre Karfinkel Zsigmond nyircsaholyi kereskedőt, aki a múlt év végén koldulás ürügye alatt bement Schwartz Ignác, majd dr. Bördög László rendőrfogalmazó lakására s onnan cipőt, ruhaneműt s több más ingóságot lopott el. A bíróság Karfinkelt, aki lopásért már több ízben volt büntetve, két évi fogházbüntetésre ítélte.

Akácsemete
100.000 darab, erőteljes, két éves eladó
Érdeklődők Mándoki uradalom Igazgatóságához forduljanak.

Esküvő. Rendkívül fényes esküvő volt szombaton Debrecenben. Jármy Tibor szabóesi földbírókos, Jármy Miklós és Desseffy Marió fia vezette oltárhoz báró Horváth Mariát, Szadeczky Dezső és neje, Szentkirályi Margit leányát. Az esketési szertartást a Kistemplomban Szele György lelkész végezte; tanak voltak: gróf Kuun Zsigmond és Jármy Tamás. A lakodalmas menet igen szép látványt nyújtott, az urak legtöbbje dísznagyarban, csillogó egyenruhában, a hölgyek ragyogó toalettekben voltak. Koszorús asszonyok és leányok voltak: Bornemissza Józsefné—Főmőőr József, gróf Kuun Zsigmondné—Desseffy György, Szentkirályi Bélané—Tamásy Béla, Sándor Margit—Jármy Miklós, Sándor Andrea—Jármy Aladar, Jármy Lulu—Jármy László, Simén Zsuzsika—báró Horváth Gedeon, Jankovich Babáta—Jármy György, Bernáth Anikó—Kánczy Gusztáv, V. Szabó Annus—Jármy Elek.

A főreáliskola március 15-iki ünnepélye. A debreceni m. kir. al lami Fazekas Mihály főreáliskola tanári testülete és tanulói ifjúsága március 15-én délután 5 órakor az intézet tornacsarnokában hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: **Tóth Kálmán—Kapi: Árpád sirja.** Énekl. **Kolwenz Rezső** tanár vezérlése mellett az ifj. vegyeskar. **Megnyitó beszéd.** Tartja az igazgató. **Sik Sándor: Kialtás Zivarihoz.** Szavalja **Fiesch György** 8. o. tanuló. **Mendelsohn: Rondo Capriccioso.** Zongorán előadja **Strobach Jenő** 8. o. t. **Ünnepi beszéd.** Tartja dr. **Merker Márton** főreáliskolai tanár. **Petőfi—Hubay: Nemzeti dal.** Énekl. az ifj. zenekar kísérete mellett az ifj. vegyeskar. **Harsányi Kálmán: Légy büszke ifjuság.** Szavalja **Reinhold Miklós** 5. o. t. **Franke: Igaz szívvel.** Előadja az ifj. zenekar. **Farkas Imre: A vén cigány.** Melodráma. Szavalja **Baló Rezső** 8. o. t., zongorán kíséri **Strobach Jenő** 8. o. t. **Gyomlay—Dohnányi: Magyar jövő.** Énekl. az ifj. vegyeskar. A jegy ára: I—V. sor 5000 K, a többi utó hely 3000 K. A befolyó jövedelmet az ifjusági egyesületnek és József kir. herceg tudósbeteg szanatórium javára fordítják; a felülfizetéseket köszönettel fogadják és hirtalilag nyugtázzák.

Elismert kiváló minőségű
**csemege- és fűszer-
árak legolcsóbb
beszerzési forrása a**
„HANGYA”
Füzetlet: RÓZSA-UTCA.
Fiókiüzletek a város minden részében.

TESTEDRES

Debrecenben is ki kell függeszteni a figyelmeztető plakátokat. A kertületi tanács határozatához képest ezentul a debreceni sporttelepeken is ki kell függeszteni a Labdarugó Szövetség által kibocsátott figyelmeztető plakátokat, amelyben felhívják a közönséget, hogy a mérkőzések alatt a kiabálástól, bírók, játékosok szidalmazásától tartózkodják, mert ellenkező esetben azonnal ki-vezetik a zajongókat s szigoruan meg is büntetik őket.

DTE—DKASE bajnoki labdarugó mérkőzés vasárnap délután lesz az Ügetőteri sporttelepen. A mérkőzést Fodor Endre fővárosi bíró vezeti.

A labdarugó bíró testület vasárnap délután 5 órakor tartja tisztújító közgyűlést a Royalban. Az új tisztikar előrelátóbiag a következő lesz: Elnök Kondor Aladar Kisvárdai, alelnökök Machó Ferenc és Kerekes Géza, titkár Káldy Zsigmond, pénztáros Pauló István. Választanak ezenkívül több bizottsági tagot is.

SZÍNHÁZ

Műsor:
Szombaton: Katica királynő lett. Bérlet-szűnet.

Színházak és mozgószínházak közleménye
Csokonai-színház

Meg nem csappanó érdeklődés mellett zajlanak le Thaun Gyula eredeti népszim-
művének, „Katica királynő lett” előadásai. A mulattató szöveg és filmbászó ének-
számokon kívül nagy hatást érnek el min-
den este a festőien beállított tableau és a
ropogós Rózsá-tánc.

Vasárnap délután a szenatiós sikerű
„Három grácia” táncos revue operette az
eredeti kiosztásban.

Apollo-mozgó
Vigszínház-mozgó

Zsuffolt házak. óriási siker mellett megy
Budapesttel egyidejűleg 1914. Herry Go
Round című Ferenc József-film. A Burg,
Práter szépségei és egy bájos szerelmi
idill peregnék le szemünk előtt. Zenekar
kíséret a Vigszínházban.

Urania mozgó
Kémek csatája, nagyszabású amerikai
kalandfilm I. rész, 12 felvonásban. Jövő
héten „Ha megfújják a trombitát” folyta-
tása, Béke galambjai hazafias mozi-skeccs.

Meteor-mozgó
Vasárnap az „Éjjeli kaland” és „Ham-
vazó szerda” 2 sláger egyszerre kerül be-
mutatásra. Jegyfeldvétel.

FÜZESDŐ

Áremelkedések a tőzsdén
(A Hajdúföld tudósítójától.) A
tőzsde ma barátságos hangulatban
nyitott és a piac a felszínre kerülő
táteleket elég könnyen vette fel,
ugy hogy erőteljes szilárdulás ke-
dődött meg igen kedvező hangulat
mellett. Az áremelkedések tekinté-
lyes árfolyamnyereségeket értek el.
A szilárdulás kiterjedt az összes ér-
tékekre is és a legutóbbi napokhoz
képest kb.

10 százaléknak felel meg.
Bácsból a piac biztatást nem kapott,
azonban a spekuláció, amely eddig
tartózkodó magatartást tanusított,
újbol vásárolni kezdett és külsőben
prolongált darabokban igen nagy
üzlet fejlődött ki. A prolongációt 3
—5 százalék között intézték el.
Zárlatkor a hangulat szilárd, a for-
galom igen élénk, a koszt pénz promt
1 és főszezalék.

Magyar korona: —.

Zürichi zárlat

Berlin 130, Hollandia 215-35, Newyork
578 1/2, London 2494, Páris 2265, Milano

2470, Prága 1670, Budapest —, Belgrád 720, Bukarest 303, Bécs 81-65, Szófia 412 1/2, Brüsszel 1980.

Devizaközp. hiv. árt.

Dollár 71300—73300, angol font 305500—314200, francia frank 2840—2920, Svájci frank 12275—12625, cseh korona 2050—2110, lei 374—385, líra 3060—3150, dinár 883—910, német marka —, osztrák korona 100—103, Napoleon arany 275500 korona.

A takarékkorona árfolyama

Az illetékes bizottság megállapítása szerint 100 takarékkorona árfolyama ma 108 papirkorona.

Terményfőzsdé zárlat

A mai terményfőzsdén az irányzat szilárd volt. A buza ára kb. 5000 koronával emelkedett. A többi cikke ár szintén magasabb volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 290000—292500, egyéb 287000—290000, 79 kilós tiszavidéki 295000—300000, egyéb 292000—297500, roza 250000—252500, takarm. árpa 280000—300000, sörárpa 320000—360000, zab 247000—250000, tengeri 230000—235000, korpá 17500—175500.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyíltvási maradvány 324, érkezett 209, eladott 133.

Árak: Kőnyű 16—22000, nehéz 19—22500 korona.

Zártváson elkelt 200 a fenti áron.

Egyedül Budapesten, nagybecsült hölgyeim és uraim, kisárlólagosan

CSAK az UDVARBAN

az olcsó maradványokban Budapest, VI., Király-utca 32. alatti

kapható:

6500 darab pamutvászon-maradék méterje K 11,750
1500 db öszevarrt pamut-vászonlepedő darabja K 29,500
Csodaszép 150 cm széles női körmök K 28,100
Csikos férfiöltönyszövetek, 140 cm széles, méterje K 73,100

U. m. remekes konyhai- és vécéuralkalmak, szék, kanapák, balták, szifonok, törülközők, hűtőberendezés, kávéfőzők, szalmakörök és használt szék minden elfogadható áron

Hentesek! Mészárosok! Kereskedők! Házevők!
Mennyit adnának Önök

az Eötvös-utca 47. -- Maróthy György-utca 40.
száma sarokházért — üzlettel, vagy anélkül?

Mert most olyan dolgok jöttek közbe, hogy a tulajdonos Úrnő kénytelen házáatól még potom árért is megválni!

Az ma minden árért megkapható!

Azonnali beköltözhetőre kap a vevő egy egyszobás lakást mellékhelyiségekkel s ha szüksége van rá, úgy megkaphatja a rajtalevő, igen jó menetű, gyönyörűen berendezett hentes-mészáros-csarnokházat is!

Komoly érdeklődők személyes ajánlatát kéri — a délelőtti órákban — az eladás felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda, Veres-utca 9. sz.

Az iroda mindent el fog követni és rajta lesz azon, hogy a vétel sikerüljön, hogy a vevő egy igazán jó vételt csináljon.

Zománcos öntött vasedények, épület- és bútortárolások

BAKOS vasüzletében
Gaspé-utca 88. Telefon 6-20.

Bangó tanintézet Budapest
Ráday-utca 14. Teljes anyagi garanciával készít elő vidéki magántanulókat is.

Csoda! Penzes-emberek!
Itt van egy igazi alkalmivétel!

Téglagyárnak, vagy bármilyen más gyárvalózat, vagy ipartelep céljára, avagy csupán csak tőkebefektetésre is alkalmas téglagyár eladó!

20 hold kitűnő termő földdel, 3 holdas lucernással!

Gyárhelyiség 40 méteres kéménnyel. Gyártási helyiségek. Raktárak. Igazgatói lakás. Irodahelyiség. Munkáslakások!

E gyártelepnek — mely egyik, Debrecen melletti városban van — saját vasúti rakodója, — saját iparvasútja vasúti kocsikkal felszerelve és külön homokbányája is van!

Ára az egész mindenségnek ma még 20 vagon buza!

Mondják kérem! Hát pénz ez érte? Ajándék! Ilyen alkalom sem lesz mostanában még egy!

Ha egy embernek nem volna hozzá elég anyagi ereje, álljanak össze többen, de addig, amíg nem késő! Mert ez a hirdetés a fővárosi, — vidéki és a megszállott területi lapokban is meg fog jelenni!

Rajta tehát tőkésék! Vállalkozók! Bizonyára egészségszebb tőkebefektetés ez, mint a pénz-kosztogatás!

Ezen gyártelep eladása felett is a NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott nyervehető bővebb felvilágosítás, ott köthető meg a vételi jogügylet is!

Iroda: Veres-utca 9. szám.

Szatmár, Ugocsa és Bereg közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék alispánja.

1815/1924. alisp. szám.

Árverési hirdetmény.

Bereg vármegye tulajdonát képező s jelenleg Gulácsy Dezső földbirtokosnak Gulács község határában fekvő Lapos tanyáján levő használt, de teljesen jókarban tartott, üzembéves Stock gyártmányu hat, illetve kilenc vasu benzines motoreke, a hozzátartozó bódékocsi, 8 db vasbordó és meglévő összes egyéb tartozékaival együtt folyó évi március hó 20-ik napján délután 3 órakor a vásárosnaményi járás főszolgabírájának vezetése alatt megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek eladatik.

Kikiáltási ára 160 mázsa buza, illetőleg a tiszavidéki búzának az árverés napján a budapesti terményfőzsdén jegyzett pénzbeli egyenértéke. Az árverelni szándékozók az árverés megkezdése előtt 20 mázsa búzának pénzbeli egyenértékét tartoznak bántapénzzül letenni. A megígert búzavételár egyharmad részének pénzbeli egyenértéke az árverést vezető vásárosnaményi járás főszolgabírájának kezéhez az árverés napján azonnal lefizetendő. Az árverési feltételek és bővebb felvilágosítások az alispáni hivatalnál Mátészalkán, a főszolgabírói hivatalnál Vásárosnaményben és a körjegyzői hivatalnál Gulácson megtekinthetők, illetve nyerhetők.

Mátészalka, 1924. évi március 3.

Dr. Streicher Andor,
h. alispán.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt úri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése

Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).
Kiadja: Majdútföld Lapkiadó Vállalat.

Apró hirdetések

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szócé 800 kor., minden további szó 80 korona. Vasárnap és ünnepnapokon 10 szócé 1200 K. minden további szó 120 K. Vastagabb betűvel szedett szavak kétszeresen számítandók.

Gyors- és géprás-
ban lehetőleg per-
fect munkaeőt ke-
res magas díjazás
mellett ügyvédi
iroda. Cim a kiadó-
ban.

Zongoratanárnó
akadémiai módszer
szerint tanít, a vá-
rosi zeneiskolában
vizsgáztat. Cim a
kiadóban.

Elősrangu kárpitos
Szabó József, Varga-
utca 1. szent Anna
sarok. Kész hentes-
rek raktáron.

Egy kollós tyukot
keresek megvételre.
Arany János u. 31.

Bolti stólzási
(2 méter széles, 175
cm. magas) jutányo-
san eladó Homok-
utca 31.

Heneserek,
plüss szövet, bór-
vázezon diványok,
afrik lőszómatra-
cok, szalon és bór-
garnitúrák készen
kaphatók Deb-
recenben kárpitosnál,
Halköz 8. Javításe-
kat jutányos áron
vállalok.

Butorozott
utcai különbejáratú
szoba kiadó Mikló-
s-utca 21.

Csomózó
és tanuló
leányokat
felvesz SALLAY
szégyenszövő-
déje, Rother-ú. 6.
szemben a va-
gongyári kapu-
bejáratnál.

Házevők! Ismét beérkezett egy-
nehány olcsó, alkalmivételű ház
a negy. ödszázad óta fennálló Nagy Lajos
Ingatlanforgalmi irodához!

Nagyon érdemes lesz a hirdeléseket
figyelemmel végigolvasni!

Eladó a Hatvan-utcai részben,
gazdálkodóknak alkalmas nagy
udvaru ház!

Csokonai-utca 39
Rögtön beköltözhető udvari kétszo-
bás lakással, konyha, speiz, nyári-
konyha sütőkemencével, fűskamrával.
Istálló négy lóra!

A Csillag-utca 41. számú ház!
Rögtön beköltözhető utcai 3 szobás
lakással, konyhával, pinócéval, fűskam-
rával, Sertésöl, baromfiöl. Józsvit kut.
Villanyvilágítás.

Csapókert — Kinizsi-utca 49/a b.
számú ház!

Van rajta kenyérfőző! Pékség és
fűszerüzlet!

Rögtön beköltözhető 2 szobás laká-
sal, mellékhelyiségekkel. Nagy telek.
Konyhakert. Villanyvilágítás mindenütt.
Nagy sertésöl.

Ez aztán betéti! 18 millió koronáért
megkapható

a Csapókert — Klapka-utca 26.
számú ház!

Nagyon közel van a Vilmos-huszár
lakotanyához és a Csapó-utcai villamos
végállomáshoz. Van rajta szintisza eser-
tégiaépület, eszeréppel fedve. Egy szoba,
konyha, speiz, fűskamara, kut, konyha-
kert, gyümölcsfák. Stukaturus, padló
szoba. Villanyvilágítás minden helyiség-
ben, még a padlison és az udvaron is!

A fenti házak vételi jogügylete egyedül
és kizárólag csak az azok felett ren-
delkeső NAGY LAJOS Ingatlanforgalmi
irodában, Veres-utca 9. szám alatt kö-
thető meg! Ott tessék le a vételi
foglaló is!

A nagyközönség figyelmébe!

Ültemet teljesen újonnan beren-
destem, melyben a legkényesebb igé-
nyeket kielégitem. Par hónapjal ezelőtt
megrendelt szöveteket megkaptam és
így módomban van a napi árnál 50 szá-
zalékkal olcsóbban ültönyöket készíteni.

Tegdes J. Péterfia-u. 42.

Értektőzsdéi árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Viktória 390	Lipták 23 5	Papírpar 65	Keglevich 24
angol 145	Franszan 120	Gép és vasút 95	Fellen 100	Királysör 125
Bony agrár 115	Bányák és téglagy 700	Magyar acél 455	Hangyaipar 35	Polg. Sör 1000
Földhitel 700	Bauxittrósz 780	Mérleg 42	Kábel —	Krausz 132
Ássat 465	Seosini 1750	Belga fém 270	Királyantó 10 5	Pannonia s 39
Hermes 100	Borsodi 290	Motorgyár 73	Óstermező 495	Femesi sz. 290
Aggrár —	Lőrinczi 156	Ólom 45	Gummi 700	Szálloda, gy. fürdő —
HSzlavon. 78	Cement 168	Chandvir 255	Vasút forg. 490	Pannonia —
Lloyd Bank 24.5	Unio 33	Rex 122	Interrexim 48	Royal 300
Magyar hitel 975	Szászvári 715	Rima 228	Star 30	Egisz 83
Ingatlan 565	Kohó 1875	Roessemann 105	Telefon 185	Ligetüzem 36
Cseh 38	István 88	Schlich 142	Turul cipő 25	Schwartzor —
Forralmi 51	Csep.tégla 46	Schuller 84	Unio színház 28	Lukács 17
Jels. 196	Drasche 495	Szolnoki 16	Zagyvapálfal 565	Faipar:
Ker. hitel 43	Magnesit 4850	Vegyipar 56	Mercurfa 9	Cserző 28
Leosztató 147	M. aszfalt 100	Vagonygyár 163	Décukor 960	Dharaszt 14
Német 96	A. Kősz. 5025	Wörner 26.5	Hórvát 1450	Egy. fa 70
Olasz 40	Kerámiai 144	Fémkeresk. 38	Cukoripar 532	Fűnigyár 34 5
Körp. Jels. 28	Nagybát. 390	Vulkán 205	Mezőgazd. 890	Guttman 800
Városi 18	Salgó 1060	Corvin gép 15	Mezőhegy. 450	Hazi 385
Merkur 32	Ujlaki 370	Textilipar	Stummer 3750	Honfa 13
Nemz. bank 73	Urikányi 1500	Textil 21	Élelmiszer	Körösb 87.5
Oszt. hitel 324	Mori szén 42	Gyapjamosó 95	Cinner 14	Kronberger 32
Kerek-k. 2295	Sajókondói 22	Szövőköte 54	Fiúmei —	Lignum P. 155
Hungaria —	Nyomdák	Goldberger 183	Fruktus —	Magy.-Am. 25
Wiener B 200	Athenaeum 307	Györi textil 45	Halkeresk. 41	Erdő 7.25
Takarékpénztárak	Franklin 230	Juta 285	Szalámi 34.5	M. Loyd 200
Belvárosi 70	Globus 93	Karton 139	Oceán 87	Malomsok 17
Lipótvárosi 18	Kunossi 37.5	Kender 130	Püspöki 33	Nemzei 620
Egyes.fővár. 332	Pallasz 99	Pamut 440	Tokaji 74	Lichtig 12.25
Kőbányai 35	Révai 98	Szegedi 670	Villanyi 90	Ófa új 890
Magy. Ált. 315	Rigler 130	Chinoin 64	Gáz és villamos	Rézbányai 200
Mokár 340	Stefaneum 13.5	Danica 25.5	Alt. Gáziszó 26	Szlavonia 158
Posti háai 790	Fővárosi 27	Diana 13	Alt. Légész 1450	Nasici 392.5
Biztosítók	Ujságüzem 17	Spodium 433	Izóló 1010	Viktoria 12.25
L. Magy. 18000	Vas és gépgyárak	Flóra 175	Just izzó 15	Zabolai 244
Fonciére 580	Koburg 80	Hung. mütr. 485	Auer 400	Zentai 275
M-francia —	Csáky 32	Keleti 57	Plobus 76	Hitelfa —
Jég 370	Gépgyár 250	Klein és Fia 16	Vasm. vill. 69	Közlekedési vál.
Pannonia 4500	Fabian 14	Klonitá 200	Lámpa 345	Adria 2000
Nemzeti b. —	Fegyver 2050	Szikra 118	Olajművek	Atlantica 85
Malmok	Flankl 190	Török 46	Marosi petr. 180	Közuti 45
Back 120	Ganz-D. 6850	Wander 38	Olaipar 146	Városi 49
B.-vaskolai 234	Ganz vill. 2900	Különfélék	Sör és szeszipar	Bur 30
Concordia 78	Hoffner 345	Bárdi 18 5	Baróti 16 5	Déli vasút 136
Békéscsabai 80	Kistarcvai 92	Boni 156	Részv.-sör 430	Mefter 550
Elő Bpest 238	Kühne 95	Brassói 58 0	Femesi sör 295	Levante 400
Törökantm 38	Györfly 145	Kassab 64	Fővárosi sör 73	Miskolci 46
Gaceta 104	Kissling 28	Corvin film 20	Gschwindt 558	Nova 211
Hungária 180	Láng 293	Dunántuli 115	Györi szez —	Allamvasut 765
Királymalm 50				Tröst 175

Elővételi jogok: Kistarcvai —, Szövőköte —, Cukor 875.